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V Ljubljani je 25. 2. 1989 umrl znani slovenski 
rentgenolog prof. dr. Ivo Obrez, dr. med., redni 
profesor za rentgenologijo in dolgoletni pred
stojnik Inštituta za rentgenologijo Univerzitet
nega kliničnega centra. 

Rojen je bil leta 1930 v Novem mestu. Diplomi
ral je leta 1955 na Medicinski fakulteti v Ljubljani. 
Med 1958-1961 se je specializiral iz rentgeno
logije in leta 1961 opravil specialistični izpit. Od 
leta 1961 do 1965 je bil predstojnik rentgenološ
kega oddelka Splošne bolnišnice Novo mesto. 
Od leta 1965 je bil zaposlen na Inštitutu za rent
genologijo Univerzitetnega kliničnega centra v 
Ljubljani. V študijskem letu 1966/67 je bil na 
podoktorskem študiju na univerzi Stanford v Ka
liforniji, kjer je prejel Newellovo nagrado. Z nje
govim prihodom se je v Ljubljani začel razvoj 
kardiološko-angiografskih preiskav, ki so bile do 
tedaj pri nas neznane. Znanje, ki si ga je pridobil 
na Švedskem in v Ameriki, je presadil na domača 
tla in je kot prvi v Sloveniji in Jugoslaviji razvil 
metodo kateterizacije srca in žilja. Svoje znanje 
je nesebično prenašal na svoje sodelavce. Leta 
1969 je dobil naslov primarija. Leta 1971 je s 
sodelavci Onkološkega inštituta v Ljubljani pre
jel nagrado sklada Borisa Kidriča. Istega leta je 
na Medicinski fakulteti v Ljubljani ohranil dok
torsko disertacijo. V študijskem letu 1971172 je 
bil gostujoči profesor na univerzi Stanford v Kali
forniji in v letu 1977178 na univerzi Harvard v 
Bostonu. Leta 1972 je bil na Medicinski fakulteti v 
Ljubljani habilitiran za docenta iz rentgenologije, 
leta 1973 pa izvoljen za asistenta na Katedri za 
rentgenologijo. Leta 1979 je bil habilitiran za pro-
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fesorja rentgenologije. Leta 1975 je bil izvoljen 
za predstojnika Inštituta za rentgenologijo Uni
verzitetnega kliničnega centra v Ljubljani. To 
funkcijo je opravljal do prezgodnje smrti. 

Kot predstojnik si je prizadeval čim bolje ure
diti prostorsko in materialno bazo Inštituta za 
rentgenologijo. Kljub prostorski stiski, v kateri se 
je zaradi razvoja novih tehnologij ponovno 
znašel Inštitut, je prof. dr. Ivo Obrez znal najti 
prave rešitve. Z adaptacijo dela inštituta je nastal 
nov oddelek za računalniško tomografijo, ultra
zvok in kardiovaskularno dejavnost. Prenovljeni 
in na novo opremljeni so bili tudi dislocirani od
delki, tako na Inštitutu za gerontologijo kot v 
bolnišnici dr. Petra Deržaja, na Ortopedski kli
niki, na Gastroenterološki kliniki in na rentgeno
loškem oddelku poliklinike. 

Ustvaril je ugodne pogoje za klinično in razis
kovalno delo. Uvajal je nove diagnostične in te
rapevtske metode, ki jih je skupaj s sodelavci 
razvijal in približal razvitim univerzitetnim cen
trom v svetu. Pri delu je sodelavce vedno spod
bujal in jim odpiral možnosti za strokovno izpo
polnjevanje in raziskovalno delo tako doma kot v 
tujini. 

Inštitut za rentgenologijo se je pod vodstvom 
prof. Obreza razvil in razširil ter zajel večino mo
derne rentgenologije za preiskave v diagnostiki 
skeleta, prebavil, osrednjega živčevja, prsnega 
koša, kardiovaskularnega sistema, sečil itd. 

Še posebej je treba omeniti, da je prof. dr. Ivo 
Obrez v zadnjem desetletju usmeril vse svoje sile 
v uvajanje novega področja, ki povezuje dia
gnostični postopek s terapevtskim - interven
cijske radiologije. 

Prof. Ivo Obrez je bil vesten in svojemu delu 
predan zdravnik - pedagog, tak, kot si ga štu
denti in specializanti lahko samo želijo. To so 
dokazovale polne predavalnice in živahno sode
lovanje študentov na vajah. 

Profesor Obrez je vedno poudarjal, da živimo v 
srečni dobi hitrega razvoja tehnologije in neslu
tenega razvoja rentgenologije. Veliko novih me
tod, ki so bile uvedene v Univerzitetnem klinič
nem centru v zadnjih dveh desetletjih in pol, je 
vpeljal prof. Obrez. Vsi ti posegi so postali vsak
danji in nenadomestljivi. O tem priča več kot sto 
strokovnih in znanstvenih del v domačem in tu
jem slovstvu. Še posebno je treba omeniti nje
gova raziskovalna dela, ki jih je opravil na uni
verzah Stanford in Harvard in ki imajo posebno 
mesto v razvoju rentgenologije. V učbeniku iz 
rentgenologije, ki je izšel leta 1984, je napisal več 
poglavij. 

Prof. dr. Ivo Obrez je bil priznan strokovnjak in 
njegovo ime predstavlja sinonim za slovensko in 
jugoslovansko rentgenologijo doma in v tujini. 
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Njegovi sodelavci vemo, da njegovo ime od
pira številna vrata, ki bi sicer ostala zaprta. Bil je 
slovenski razumnik mednarodnih razsežnosti. S 
svojim širokim znanjem medicine in tujih jezikov 
ter s suverenim nastopom v.vsakem položaju je 
bil povsod po svetu ambasador naše dežele in 
medicine. 

Bil je v ožjem vodstvu European Society of 
Cardiovascular and lnterventional Radiology in 
v letu 1982/83 je bil njen predsednik. Bil je član 
več mednarodnih strokovnih organizacij in član 
uredniškega odbora revij Radiologia lugosla
vica, Zdravstvenega vestnika, European Journal 
of Radiology, Annales de Radiology, Cardiovas
cular and lnterventional Radiology. 

Prof. Obrez ni bil samo odličen strokovnjak, 
pedagog in znanstvenik, temveč tudi odličen or
ganizator. Organiziral je več domačih in medna
rodnih strokovnih sestankov, simpozijev in kon
gresov. 

Leta 1983 je v Dubrovniku organiziral kongres 
evropskih in ameriških intervencijskih radiolo-
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gov in leta 1984 uspel mednarodni simpozij o 
kontrastnih sredstvih in novih tehnologijah v 
rentgenologiji v Portorožu. 

Veliko svojega časa je posvetil razvoju slo
venske rentgenologije. Ves čas je bil aktiven 
član sekcije. 

V jugoslovanskem združenju je bil zadolžen 
za mednarodne stike. 

Prof. Obrez je svoje delo vedno opravljal zelo 
strokovno, vestno, prizadevno in odgovorno. Bil 
je nadpovprečen zdravnik, rentgenolog in med
narodno priznan razumnik. 

Njegovemu delu in spominu se bomo njegovi 
učenci in kolegi najbolje oddolžili s tem, da 
bomo nadaljevali njegovo delo in ga tako ohra
nili v času, kot občudovanja vreden spomin. še 
posebno pa bomo ohranili njegovo toplo člo
večnost, ki jo je izžareval pri delu z bolniki, štu
denti in sodelavci. 

Dušan Pavčnik 
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